

沈出租车起步价调整为9元/3公里 里程运价为1元/500米

日前,沈阳市决定调整出租汽车运价及设立燃气附加费,在运价方面,起步价为9元/3公里,里程运价为1元/500米;执行阶梯式里程返空费,超过15公里-20公里,加收30%里程运

价;20公里以上,加收50%里程运价。昨日,沈阳市发改委发布了《关于调整出租汽车运价及设立燃气附加费听证会的公告第3号》,其中提到上述内容。

还有听证代表明确表态称,需要向消费者解释为什么设立燃气附加费,应让公众有一个了

解。如现在沈阳的出租汽车已经使用燃气了,建议听证会后行业主管部门要加大宣传力度。

起步价涨1元 执行阶梯式里程返空费

此次公布的第3号公告中,最核心内容是关于调整出租汽车运价及设立燃气附加费的决定。

在出租汽车运价方面,起步价为9元/3公里,里程运价为1元/500米;夜间时段(22:00-次日6:00)和夏季使用冷气,起步价为10元/3公里,里程运价为1元/455米;其中明确如果乘客要求不开冷气,则不得执行开冷气时运价。

另外,执行阶梯式里程返空费,超过15公里-20公里,加收30%里程运价;20公里以上,加收50%里程运价。

除运价调整外,对于出租汽车计时收费以及燃气附加费也有相关的规定。

当时速低于12公里时,按运距计价不变,与计时收费并计,平峰时段累计每3分钟收费1元,高峰时段(早7:00-9:00,晚4:30-6:30)累计每2分钟收费1元。

第3号公告中明确了设立燃气附加费,以车用天然气(CNG)市场价格4.4元/立方米为基期价格,联动系数为1.1元/立方米。即基期价格达到5.5元/立方米并持续30天时,经市价格、交通主管部门批准,收取燃气附加费1元;达到6.6元/立方米时,收取燃气附加费2元;依此类推。加收燃气附加费后,当基期价格回落至上述标准30天以上时,相应降低燃气附加费,直至取消。

“调整返空里程”等建议被采纳

沈阳市发改委对于听证代表提出的意见,建议也都做出相应回复,并在第3号公告中对外公示。

对于“调价不具备条件”的意见,综合考虑沈阳市出租汽车运营成本、居民和驾驶员收入水平、交通状况等因素,为促进出租车行业良性发展的需要,因此需要调整出租车运价及设立燃气附加费。

在交通高峰时段提高计时收费方面。也是考虑到城市拥堵是目前国内各大中城市普遍存在的问题,计时收费也是各市普遍采用的方式,车辆拥堵发生的费用需要经营者和消费者共同承担,因此建议维持原调整方案不变。

关于“调整返空里程”“设立燃气附加费”“提升服务质量,质价要相符”的意见已经被采纳。

沈阳市发改委表示,结合城市发展扩容的实际,建议采纳听证意见,对返空里程做适当调整,由15公里以上加收50%里程运价改为:15公里至20公里调整为加收30%里程运价,20公里以上加收50%里程运价。

而针对沈阳的出租车已经百分之百使用燃气清洁能源的实际,建议由行业主管部门加大宣传力度;同时建议由交通部门结合此次运价调整,加强对出租车行业的管理和对黑车的打击力度;提高从业人员文明素养。

调整后每名出租车司机日均增收约31.6元

调价完成后,对比全国15个副省级城市,沈阳市出租汽车运价仍处于中等偏下水平。

在起价费方面,起价费调整到9元后在15个副省级城市中并列11位,在东北四市并列第二。在里程运价方面,在15个副省级城市中并列第6,在东北四市中与大连、长春相同,高于哈尔滨。

在计时收费方面,参考南京、西安、大连等城市做法,提高了早晚交通高峰时期的等时计费标准,时距并计的排序在15个副省级城市中排在中等偏下水平,在东北四市中列第一位。

在平均运距条件下,收费16.6元,排名第14位,在东北四市排名第三位,高于长春市。

对于出租汽车经营者而言,运价按方案调整后,在平均运距条件下,出租汽车每次载客增收约1.6元;每台车日均载客次数39.5次,每台车日均增收约63.2元;按一台车两名出租车驾驶员计,每名出租汽车司机日均增收约31.6元。

对于乘客而言,在不考虑燃油附加费的情况下,乘坐非空调车:从泛华广场到市图书馆约4公里路程,由于起步价增加了1元,里程运价调整为1元/500米,原来9元,调整后则需要支付11元;假如正遇高峰时段,等时6分钟,现行政策需要支付2元,而调整后还需要多支付1元。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦

共梳理了六方面建议 涉及计时收费、服务质量等内容

事实上,听证会结束之后,沈阳市发改委对于听证会参加人的意见和建议进行了梳理分类,涉及六方面,包括计时收费、返空里程以及服务质量等。例如:现在出租车行业应该是在把服务提升上去以后再调整出租车运价的价格;近年来沈阳市机动车保有量快速增加,道路拥堵越来越严重,调整高峰时段计时收费标准会进一步增加消费者负担;建议从削减降低出租车运输市场的管理成本来为运价分担一部分,不应让消费者完全的承担运价调整的支出。

还有听证会参加代表从专业的角度上提出,返空里程15公里与现在城市的扩容规模不匹配,建议把返空费15公里增长到20公里,并分析这对出租车业者没有什么太大的影响。

在服务方面,大多数听证代表认为沈阳市出租车可以涨价,但是涨价的同时要提升服务质量,质价要相符。应该尊重消费者的权益,把服务和质量内涵提上来。对黑车、拼客、挑活、拒载及特殊恶劣天气加价等行为加大打击力度,做到质价相符的涨价。

我省8890平台开通“供暖直通车”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 省营商局消息,11月1日全省将进入2019-2020年度供暖期,为进一步畅通供暖诉求渠道,切实解决群众的供暖问题,省营商建设局与省住房和城乡建设厅联合启动8890平台“供暖直通车”,加速供暖诉求问题的受理和办理。

“供暖直通车”是什么? 在供暖期内,8890平台开通供暖问题投诉绿色通道,群众反映的供暖诉求直达各级供暖管理部门和供暖企业。全省647家供暖单位及97家供暖管理部门在供暖期安排专人值守办

理,保证群众供暖诉求的解决效率。 据统计,在2018-2019年度供暖期,全省各级供暖单位累计通过“供暖直通车”办理群众供暖诉求10.82万件,平均回复时间2天11小时,群众好评率为94.9%。

怎么通过“供暖直通车”反映问题? 1.登录辽宁政务服务网(www.lnzwfw.gov.cn)“8890平台”功能模块,点击“供暖直通车”栏目,根据页面提示将表单填写完整后提交。 2.关注辽宁省8890综合服务平台微信公众号(ln8890),点击“供暖直通车”栏目。 3.下载“辽事通”APP,在“互动”栏目中通过

“8890平台”反映供暖问题。 反映供暖问题都需要注意什么? 1.选定责任单位。为加速供暖投诉问题的分转,通过“供暖直通车”反映供暖诉求时可直接选择所属的供暖企业或供暖主管部门。 2.问题表述清楚。反映问题一定要写清楚小区名称及居住地址,问题表述要真实具体,如家中供暖温度不达标,需写清楚实际温度;如供暖不及时,需写清楚未供暖天数。 3.联系方式准确。投诉过程中应留下本人有效联系电话,以便供暖公司及时与您取得联系。

我省检出这些 饮料零食等不合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布食品安全抽检信息,曝光8批次饮料、零食等不合格食品,涉及甜味剂超标、质量指标等问题。

不合格食品中有3批次食品检出甜味剂超标,包括2批次饮料检出甜蜜素超标、1批次蔬菜制品检出阿斯巴甜超标。分别为宽甸满族自治县家和一百商贸中心销售的宽甸满族自治县露露食品厂生产的1批次山里红饮料(果蔬汁类及饮料)、宽甸满族自治县家和一百商贸中心销售的丹东市露露食品厂生产的1批次山葡萄汁饮料(果蔬汁类及其饮料)甜蜜素超标,大石桥市兴隆百货有限公司销售的沈阳市纯卿食品厂生产的1批次水晶蒜(酱腌菜)阿斯巴甜超标。

3批次食品检出质量指标问题,分别为鞍山市铁东区东山佳泰超市销售的招远必泰食品有限公司生产的批次满口香裹衣花生过氧化值(以脂肪计)超标,海城市兴海区佳泰商场销售的锦州市食得乐食品有限公司生产的1批次五香蚕豆、鞍山市家兴食品有限公司生产的1批次豆爱你酸价(以脂肪计)超标。

酸价主要反映食品中的油脂酸败程度。油脂酸败产生的醛酮类化合物长期摄入会对健康有一定影响,但一般情况下,消费者在使用过程中可以明显辨别出其有哈喇等异味,需避免食用。

此外,还有辽河油田辽海综合福利厂生产的1批次欢喜泉饮用纯净水亚硝酸盐(以NO₂-计)超标,辽宁华润万家生活超市有限公司鞍山四隆花园分公司销售的天津市可居食品有限公司生产的1批次吊炉花生(奶香味)大肠菌群超标。

辽宁省市场监督管理局表示,对本次公布发现的不合格样品,各级市场监督管理部门已依法进行了查处。

今起长白11万户居民家中能热乎啦

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 10月29日零时,沈阳长白地区11万户居民家中将进入全天24小时不间断供暖模式。昨日,负责长白地区供热的供热企业已经逐步对锅炉升温,在天气转凉之际,提前3天正式供热。

昨日,记者跟随沈阳市供热主管部门走进供热企业,实地探访热运行的相关情况。在沈阳祥运热力供暖有限公司热源厂内,烟囱冒着白烟,5台100吨的大型锅炉已经起炉,逐步开始升温。祥运热力相关负责人那伟介绍,2019-2020年供暖期公司在网面积预计达1200余万平方米,实际供暖面积约1000余万平方米,供暖用户达11万余户。“我们的供热范围覆盖了整个长白岛及满融地区。”

该公司于10月20日-10月28日依据《2019-2020年度供暖运行方案》进行了冷态试运行、热源厂烘炉、一级网蓄热、热态试运行等供暖运行前期的准备工作。此外,那伟表示,祥运热力将于10月29日零时正式进入全天24小时不间断供暖模式,这意味着长白岛11万户居民能提前感受到热乎气。



在锅炉控制室内现实出水温度超过80度。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦 摄

型锅炉,92座换热站已经准备就绪。昨日下午,在锅炉控制室内,记者注意到出水温度可以达到80度左右,“由于我们锅炉比较大,管网口径较粗,升温还需要一个漫长的过程,至少要6个小时,到明天零点,锅炉出水温度能超过90度。”那伟说。

在该企业的智能热网指挥调度系统上,长白地区各居民小区换热站的参数显示在大屏幕上,那伟表示,二次网回水超过30度左右,在现有天气条件下,一般节能型住宅的用户家中都能达到20度左右。